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Balistique « dans le vide », sans frottement (probleme de Torricelli) —N. D. de La Merci — M. Quet
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A t=0 le projectile est lance a la vitesse V selon un angle a (en degrés) avec I’horizontale.
On considere que seul le poids s’applique a la masse M du projectile, en négligeant les frottements de I’air.
Dans un repére orthogonal, la décomposition sur les axes [Ox) et [Oy) permet d’écrire :
Vox =V xCosax . .
V., =V, xsina ou VO:”VOH'
Oy — "0
En un point M quelconque de la trajectoire nous avons :

dv(t) ——
dt ' ext

> Fo =mxa avec a(t)=

Horizontalement :
F,=mxa, < 0=mxa, < a,=0
avec m=0 ou a, représente la valeur absolue de 1’accélération horizontale.

Ainsi : dv(’;—t(t):o < v (t)=k , keR

La condition initiale donne :
vy (t) =V, xcosa.

dx(t)

Ainsi : T=V0><cosw < x(t)=Vyxcosaxt+k, keR.
La condition initiale donne :

X(t)=Vo><COSa><t .
Verticalement :

F,=mxa, < -mg=mxa, < a,=-—(
avec m=0 ou a, représente la valeur absolue de 1’accélération horizontale.
dvy (t)

Alinsi : =-g < vy (t)=-gt+k,keR

dt

La condition initiale donne : v t) =—gt+V,xsina.

y
dy (t 2

Ainsi : %:—guvoxsina & y(t):—g%+vo><sinaxt+k ,keR.

t’ La Mcici

La condition initiale donne : y(t)=—-g > +V, xsina xt



La Mcici
Ecriture de_ y en fonction de X

2
y(t):—g%+voxsinaxt

Or: X(t)=Vyxcosaxt < t=
VoxCOSa

2
Donc : y(t):—gx(Lt)j +V0><sinaxvx—

2 \Vyxcosa
- g «(x(1)) +tanax x(t
2><(Vo><COSOc)2 ( ( )) ( )

9

3 ><x2+tana><x
2><(V0><cosa)

Soit : y=-—
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x(t)
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